



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 16.07.2024 11:59
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Перспективата за еврото: какво следва за България**

Дата: 16.07.2024 10:39

Медия: **Грамофона**

Миналата седмица бяха публикувани конвергентните доклади на Европейската комисия и Европейската централна банка. Резултатът за България е очакван – нивото на инфлация е по-високо от референтната стойност и следователно страната не покрива този критерий за членство. Практически това затваря въпроса дали е възможно страната да приеме еврото на 1 януари 2025 г. – не, няма такава възможност. Каква е р...

Заглавие: **Международна среща, посветена на правната рамка за командироване на работници при транснационално предоставяне на услуги**

Дата: 15.07.2024 23:55

Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

Правилата за командироване, европейската и национална правна рамка за командировките, условията за преместване на работници в секторите селско стопанство, социални грижи и строителство бяха сред основните теми, обсъдени от международни експерти по време на онлайн среща, в която участваха и представители на Българската търговско-промишлена палата. Събитието бе във връзка с изпълнението на европейск...

Заглавие: **Обучение на ментори по проект Career Intelligence в Габрово**

Дата: 15.07.2024 18:03

Медия: **Дарик**

Обучението беше проведено в рамките на проект Career Intelligence, финансиран от програма Еразъм+ на ЕС, по който Габровската търговско-промишлена палата е партньор за България. Габровската търговско-промишлена палата проведе обучение на ментори за работа с платформата Career 4.0. Учители по предприемачество, младежки медиатори, кариерни консултанти, младежки работници се обучаваха как да съпровождат...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Пауъл, Фед: Данните от САЩ ни дават увереност, че инфлацията е на път да достигне 2%**

Дата: 16.07.2024 09:25

Медия: **Българско национално радио**

Председателят на Федералния резерв Джером Пауъл заяви снощи, че икономическите данни за второто тримесечие са дали на централните банкери по-голяма увереност, че инфлацията се насочва към целевото ниво на Фед от 2%, което вероятно проправя пътя за намаления на лихвите в близките месеци, съобщават Блумбърг и Ройтерс. Пауъл подчерта трите най-нови показателя за инфлацията, въпреки че даде ясно да се...

Заглавие: **Какво планира Тръмп за икономиката на САЩ**

Дата: 16.07.2024 10:37

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Първата вечер на Националния конгрес на републиканците в понеделник продължи да бъде посветена на икономиката, дори след стрелбата в събота на митинг в Пенсилвания, при която беше ранен бившият президент Доналд Тръмп, отбелязва Асошиейтед прес, цитирана от БТА. Ораторите твърдяха, че Тръмп ще оправи инфлацията и ще върне просперитета само с връщането си в Белия дом като президент. Губернат...

Заглавие: **Може ли китайската икономика да изпревари американската?**

Дата: 15.07.2024 20:45

Медия: **Инвестор.БГ**

Анкета на Bloomberg TV Bulgaria сред анализатори и експерти у нас Възможно ли е Китай да изпревари САЩ като глобален икономически лидер? Този въпрос задава Bloomberg TV Bulgaria в анкета сред анализатори у нас. Кристиан Фезелов, риск анализатор в Капман Асет Мениджмънт: "В текущото състояние двете икономики са приблизително близо, но Китай е зад САЩ... Основният дял за създаване на БВП в САЩ са усл...

Заглавие: **България влиза в еврозоната през 2025 г. случи ли се това**

Дата: 15.07.2024 20:35

Медия: **БГ вест**

На 18 юни 2024 г. бе публикувано изследването в Годишника на световната конкурентоспособност за 2024 г. на Института за развитие на управлението, Швейцария (Institute for Management Development – IMD). Според него през 2024 г. България заема 58-мо място от общо 67 държави, което е спад с едно място и показва продължаващата стагнация на конкурентоспособността ни от 2021 г. насам. Страната отбелязва ...

Заглавие: **Програма STAGE с облекчени условия и нови грантове до 25 000 евро за устойчиво бъдеще на бизнеса**

Дата: 15.07.2024 18:52

Медия: **Русе инфо**

Програмата за "Устойчив преход към гъвкави и зелени предприятия – STAGE" отвори нова покана за грантове, с която предлага допълнителна подкрепа на компаниите, готови да инвестират в устойчиви практики като: управление на отпадъците, модели на кръгово производство, ресурсна ефективност и др., да внедрят зелени модели на работа и да оптимизират процесите си. Българо – румънската търговска камара (БРТК)...

Заглавие: **Какво включват икономическите планове на Тръмп**

Дата: 16.07.2024 10:10

Медия: **WOW Media**

Първата вечер на Националния конгрес на републиканците в понеделник продължи да бъде посветена на икономиката, дори след стрелбата в събота на митинг в Пенсилвания, при която беше ранен бившият президент Доналд Тръмп, отбелязва Асошиейтед прес. Ораторите твърдяха, че Тръмп ще оправи инфлацията и ще върне просперитета само с връщането си в Белия дом като президент. Губернаторът на Вирджиния Глен Ян...

Заглавие: **БНБ: Чуждите инвестиции у нас със спад от 62% за година**

Дата: 16.07.2024 09:34

Медия: **Economy**

Най-големите вложения в страната за януари-април 2024 са от Австрия, Италия и Гърция. Преките инвестиции в страната за януари – април 2024 са в размер на 698.1 млн. евро. Те са с 1.14 млрд. евро по-малко, което е спад с 62.1% спрямо януари – април 2023. През април 2024 потокът е отрицателен в размер на 64.3 млн. евро, при отрицателен поток от 91.7 млн. евро за април 2023. Нетният поток от инвестиции...

Заглавие: **Полската Renters.pl придобива Flat Manager – българският лидер в управлението на ваканционни**

ИМОТИ

Дата: 16.07.2024 09:33

Медия: [Bgtourism.bg](#)

Slide Slide Slide Slide София. Най-големият оператор на ваканционни имоти в Централна и Източна Европа – Renters.pl, придоби мажоритарен дял във водещата българска компания в сектора – Flat Manager. Това е първата международна сделка, осъществена от полската компания за управление на имоти, чиято цел е да консолидира пазара в целия регион, с подкрепата на фонда за дялови инвестиции Enterprise Inve...

Заглавие: **Свърхрастежът на ВЕИ у нас продължава**

Дата: 16.07.2024 09:13

Медия: [Economynews](#)

Теодор Недев, ИПИ Секторът на възобновяемата енергия у нас се развива изключително бързо в последните години. Ето защо е полезно да се разгледа как изглежда този растеж на регионално ниво, затова и тази седмица в поредицата "265 истории за икономика" обръщаме поглед към данните за инсталираните ВЕИ мощности у нас по общини. Те са взети от Агенцията за устойчиво енергийно развитие (АУЕР), която под...

Заглавие: **Европейският инвестиционен фонд е инвестирал в България 782 млн. евро през 2023 г.**

Дата: 16.07.2024 09:05

Медия: [Econ](#)

782 млн. евро са инвестирани в България от Европейския инвестиционен фонд миналата година. Това отрежда страната ни на второ място по кохезионни инвестиции от фонда, като пред нас е Румъния с над 2 млрд. евро 782 млн. евро са инвестирани в България от Европейския инвестиционен фонд (ЕИФ) миналата година. Това отрежда страната ни на второ място по кохезионни инвестиции от фонда, като пред нас е Рум...

Заглавие: **Зърнен терминал и нови IT специалисти: Къде вложи България €782 млн. от ЕИФ**

Дата: 16.07.2024 08:20

Медия: [Economic](#)

България е на второ място в ЕС по кохезионни инвестиции от Европейския инвестиционен фонд през 2023 г. България е на второ място в ЕС по кохезионни инвестиции на Европейския инвестиционен фонд (ЕИФ) - поделението на Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) за рисково финансиране - през миналата година със 782 милиона евро. Пред нас е единствено Румъния с 2.092 млрд. евро инвестиции от ЕИФ. Жизненоваж...

Заглавие: **Кешът - играчка на мафията или право на човека**

Дата: 16.07.2024 08:03

Медия: [Mediapool.bg](#)

Евробанкнотата от 500 евро, която е била обект на не един и два скандала за политическа корупция на най-високо ниво в България, продължава да захранва мафията и организираната престъпност по света, и особено в Европа. Този извод може да се направи на базата на данни на Европейската централна банка (ЕЦБ) към май 2024 г., от които става ясно, че 254 милиона банкноти с номинал от 500 евро (на стойнос...

Заглавие: **Министър Тахов поиска европейска програма за стартиране на бизнес в селските райони**

Дата: 16.07.2024 11:12

Медия: [Синор БГ](#)

"Необходимо да се въведат стимули за младите хора, за да се установят в селските райони". Това заяви министърът на земеделието и храните д-р Георги Тахов по време на заседание на Съвета на ЕС по земеделие и рибарство в Брюксел. Министрите обсъдиха жизнеспособността на селските райони и въвеждането на стимули за справяне с обезлюдяването в тях. По думите на министър Тахов това може да се постигне ч...

Заглавие: **Катастрофален недостиг на пари в руската хазна! Започва изтупване на брашнения чувал**

Дата: 16.07.2024 09:31

Медия: [Гласът на България](#)

В Кремъл вече броят Тръмп за новия президент на САЩ, което доказва, че руснаците са замесени в псевдо-атентата В руската хазна има катастрофален недостиг на пари. Освен повишаване на данъците просто няма друг изход – до това заключение стигнаха старците от Политбюро 2.0, е необходимостта от допълнително увеличаване на данъците. Сега се разработват планове за следващите вълни от данъчни "иновации",...

Заглавие: **Фирмите от еврозоната очакват забавяне в ръста на заплатите, сочи проучване на ЕЦБ**

Дата: 16.07.2024 11:03

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Милен Симеонов, "Бизнес старт" , 16.07.2024 г. Според проучване стресът сред европейските компании за търговия на дребно и потребителски стоки се е повишил до най-високата си стойност от април 2020 г. насам, засегнат от по-слабата покупателна способност и продължаващите смущения във веригата за доставки. Това коментира Милен Симеонов в предаването "Бизнес старт" с водещ Христо Николов. Тенденция...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Д-р Емил Кабаиванов, кмет на Карлово: Такса смет ще скочи много, трябва плавен преход с помощ от държавата**

Дата: 16.07.2024 10:06

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

- Г-н Кабаиванов, каква е позицията на Националното сдружение на общините относно новата методика на изчисляване на такса смет от 2025 г.? - На 11 юли проведехме заседание на УС на НСОРБ, на което разгледахме различни варианти. Който и да изберем, дори при пълна промяна в технологията на събиране на отпадъците, дори да свием разходите, тази нова методика ще натовари гражданите с по-голям размер на...

Заглавие: **Гурбетчия и НОИ: 10 години зад граница, у дома – пари няма**

Дата: 16.07.2024 07:41

Медия: [Родопи 24](#)

24rodopi.com/РегионГурбетчия влезе в съда след десет години работа зад граница. Причината е, че след като се върнал у дома, от Националния осигурителен институт му отказали обезщетение за безработица, съобщава в новия си брой "Родопи voice". Родопчанинът посочил, че престоят му зад граница е бил единствено с цел полагане на труд и не е имал намерение да се установи в чужбина. През периода на после...

Заглавие: **Изчислиха новата минимална заплата за 2025 година**

Дата: 16.07.2024 10:37

Медия: [Petel.bg](#)

Булфото Според финансиста автоматичното вдигане на минималната заплата може да доведе до съкращения и увеличаване на безработицата. Рекордното вдигане на доходите в България през последната година не съответства на производителността и конкурентоспособността, която е на едно от най-ниските нива в ЕС. Предварителните ни разчети показват, че минималната работна заплата от началото на 2025 г. ще е ...

Заглавие: **Законопроект на ГЕРБ врътва кранчето на лесните пари за безработица**

Дата: 16.07.2024 10:15

Медия: [Econ](#)

Новите промени, предложени от ГЕРБ, би трябвало да прекъснат практиката на краткосрочна заетост в други държави от ЕС, чиято цел е получаване след това на максимално обезщетение за безработица в България ГЕРБ прави опит да затегне вратичките, които сега позволяват с няколко дни високоплатена работа човек да получава от нашата система максимално обезщетение за безработица. От години тези схеми са м...

Заглавие: **Schneider Electric жъне престижни отличия за устойчиво развитие и работодателска марка на Годишните награди на b2b Media**

Дата: 16.07.2024 11:30

Медия: [b2b Media](#)

Шнайдер Електрик България завоюва ценни отличия в две категории на Годишните награди на b2b Media. На церемонията по награждаването, която се проведе на 12-и юли, лидерът в дигиталната трансформация на енергийното управление и автоматизацията се поздрави с второ място в категорията "Инвестиция за устойчиво развитие / Зелена инициатива" за първата в България иновативна индустриална геотермална сист...

Заглавие: **Промяна! Идва секирата за гражданските договори**

Дата: 16.07.2024 11:08

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Какъв закон искат да влезе в силаНяколко много сериозни промени, свързани с доходи и работа, се планират у нас. Министерство на финансите планира законодателни промени, с които да се въведе финансов стимул за хората, които подадат информация за неплащане на данъци, осигуровки, мита и други финансови измами.Сумата, която обаче ще постъпи в хазната, от тази информация, трябва да са на обща стойност ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Изхвърляме боклука в контейнери с чип след Нова година**

Дата: 16.07.2024 10:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Изхвърляме боклука в контейнери с чип след Нова година. Определянето на живеещите на един адрес и подмяната на старите кофи са сред подводните камъни пред новата система. В контейнери, които се отварят с чип или ключ,ще изхвърляме боклука догодина. Това е един от вариантите за начисляване на такса смет на принципа "замърсителят плаща", които се обсъждат в Община Пловдив. Новата методика за облаган...

Заглавие: **Ето я Декларацията на ППДБ**

Дата: 16.07.2024 10:11

Медия: [Пловдив online](#)

ППДБ разпространи до медиите Декларация, от която ще зависи дали ще опитат да изпълнят втория мандат, който им се полага след разпада на парламентарната група на ДПС. Документът е разпратен до всички парламентарни сили, а от коалицията, която има 39 депутати, очакват отговорите им, за да знаят какво да правят при положение, че президентът Радев откликне на молбата им да забави още връчването на вт...

Заглавие: **Китайският икономически модел остава опасно привлекателен**

Дата: 16.07.2024 09:27

Медия: [Капитал](#)

Въпреки сегашните проблеми на страната някои автократи виждат повод за възхищениеПреди двацет години консултантът Джошуа Купър Рамо за първи път пише за "Пекиния консенсус". Вашингтонския консенсус за финансова либерализация, плаващи валути и отвореност към чуждестранния капитал е повреден модел, твърди той. Китай от своя страна проправя пътя на собствен подход за развитие на базата на принцип...

Заглавие: **НАП пак опря до доносниците**

Дата: 16.07.2024 08:30

Медия: [Труд](#)

Дават паричен стимул за предаване на информация в НАП Трябва да бъдат събрани допълнителни приходи за над 100 хил. лв. Първият опит не успя Въвеждането на схема "донос-бонус" ще предложи отново Министерство на финансите. Идеята е гражданите да получат финансов стимул от държавната хазна, ако подадат данни в НАП, които помогнат за събиране на допълнителни задължения за данъци, мита, осигуровки и ли...

Заглавие: **Цените на жилища с двуцифрен ръст. Топ съвети към продавачите**

Дата: 16.07.2024 08:04

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

По данни на НСИ за първото тримесечие цените на жилищните имоти в страната са се покачили с 16% спрямо година по-рано. Подобен ускорен ръст не е регистриран от 2022 г. насам. За сравнение, през 2023 г. годишният ръст в цените беше е около 10%. Подобно движение нагоре НСИ регистрира и при доходите, като по данни за първото тримесечие на 2024 г. средната месечна работна заплата в страната се е увеличи...

Заглавие: **Руската антивирусна фирма Kaspersky напуска САЩ**

Дата: 16.07.2024 10:19

Медия: [Бизнес новините](#)

Каква е причината?Руският антивирусен гигант Kaspersky Labs съобщи пред BBC News, че напуска САЩ, след като администрацията на Байдън забрани продажбите и разпространението на софтуера на фирмата. Kaspersky заяви, че е взел "тъжното и трудно решение" да напусне, "тъй като бизнес възможностите в страната вече не са жизнеспособни". Това се случва, след като министърът на търговията Джина Реймондо з...

Заглавие: **Паника в Русия, властите спряха информацията за срива на рублата. Китайският юан поглъща Москва**

Дата: 16.07.2024 10:02

Медия: [Днес News](#)

По разпореждане на Кремъл Националната банка на Русия спря публикуването на редовната статистика за валутния пазар. За да ограничи влиянието на санкциите срещу Москва, Банката на Русия спира публикуването на ежедневна информация за обемите на търговия с щатски долар, евро и китайски юан спрямо рублата, гласи точно съобщението. Забраната спуска плътна завеса върху дейността на Московската борса и в...

Заглавие: **Фон дер Лайен наказва Орбан с еврокомисарски бойкот**

Дата: 16.07.2024 09:10

Медия: [Сега](#)

Флиртът с Путин поставя Унгария в изолация въпреки председателството ѝ на Съвета на ЕСЕвропейската комисия обяви вчера, че нейните комисари няма да присъстват на планираните в Унгария неофициални срещи в рамките на унгарското председателство на ЕС заради възмущението на редица страни от посещението на министър-председателя на страната Виктор Орбан в Москва при президента на Русия Владимир Путин, п...

Заглавие: **Илон Мъск обещава по 45 млн. долара месечно в подкрепа на преизбирането на Тръмп**

Дата: 16.07.2024 08:34

Медия: [ПИК](#)

Последвайте ни в Google News Showcase Милиардерът Илон Мъск заяви, че планира да отдели по около 45 млн. долара месечно в нов фонд в подкрепа на кандидатурата на Доналд Тръмп за президент на САЩ, съобщи "Уолстрийт джърнъл", цитиран от АФП. Даренията на Мъск ще се към новата политическа организация, наречена Америка ПАК (Комитет за политическо действие), която се съсредоточава върху насърчаването н...

Заглавие: **Изключен от групата на ДПС потвърди, че Доган е натопен от Пеевски пред посолства**

Дата: 15.07.2024 20:30

Медия: [МИГNews](#)

Тимур Халилов потвърди и новината на МИГnews,че Станислав Анастасов е изпращал SMS на почетния председател на ДПСПисмото, изпратено от централата на ДПС до посолства на страните от ЕС и НАТО в България е автентично и това е доказано. Това заяви в предаването "Лице в лице" изключеният от парламентарната група на ДПС Тимур Халилов. От писмото става известно, че съпредседателят на ДПС Делян Пеевски т...

Заглавие: **Уникално! Григор Димитров е номер 1 в света на тениса**

Дата: 16.07.2024 08:14

Медия: [Варна 24](#)

Григор Димитров се изкачи на първа позиция в света по много любопитен показател, видя проучване на "Фокус". Ракета номер 1 на България в мъжкия тенис оглави класацията по отношение на процент спечелени отигравания при вкаран свой първи сервис през сезон 2024. До този момент през годината номер 1 беше и лидерът в световната ранглиста Яник Синер от Италия. След третия за годината турнир от Големия ш...

Заглавие: **Спешно се търсят визионери за българското земеделие**

Дата: 16.07.2024 11:04

Медия: **Гласът на земеделеца**

Не става въпрос за цени, става въпрос за края на българското зърнопроизводство. Зърнопроизводителите още не разбират, че това не е просто временно нарушение на пазара, а края на структурата на българското земеделие такова, каквото го познаваме през последните 30 години. "Българското зърнопроизводство ще е добре дотогава докато Украйна ни стане директен конкурент и започне да продава в ЕС". Това с...